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Zoznamy vs slovniky

Zoznam

— Priradujeme hodnoty k indexom

Z0ZNnamu:
['jablko', 'mrkva', 'jogurt', 'chlieb']
0 1 2 3
‘jablko’ ‘mrkva’ ‘jogurt’ ‘chlieb’
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Slovnik

— Nemame ziadne poradie, ale hodnoty
priradujeme ku klic¢om

‘ovocie’ ‘zelenina’ ‘mlieCne’ ‘pecivo’
jablko’  ‘mrkva’  ‘jogurt’ ‘chlieb’
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Zapis slovniku

v

prazdny slovnik

— Vyuzivame zloZené zatvorky:

— Vytvorenie nového slovnika:

jedlo = {'ovocie': 'jablko', 'zelenina': 'mrkva', 'mliecne': 'jogurt', ‘'pelivo': 'chlieb'}
VA N
] ] _ pokraCujeme rovnako
nazov slovnika oddelenie
kluCov

klu¢ hodnota
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Kluc¢ + hodnota

d = {key: value}

PN

Nemenitelné objekty (immutable) =
po vytvoreni uz nemoézeme objekt
nijako menit’

« Str

Int List nie!

Float Dict nie!
Bool

Tuple
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Cokolvek:

Str
Int
Float
Bool
List
Tuple
Dict
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Cvicenie

— Vytvorte a vypiste slovnik, ktory bude obsahovat 3 kluCe: meno Studenta, vek
studenta, zoznam jeho 3 oblubenych predmetov. Hodnoty zvolte [ubovolne.

student = {'meno': 'Mirka', 'vek': 16, 'predmety': ['matematika', 'fyzika', 'dejepis'l}
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Indexovanie pomocou kl'icov

student = {

K danej hodnote sa dostaneme pomocou jej klucu, ktory je unikatny:

student = {'meno': 'Mirka', 'vek': 16, 'predmety': ['matematika', 'fyzika', 'dejepis']}

print(student|['meno'])

print(student['predmety'][0])

v 0.0s

Mirka

matematika
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V studijnych materialoch najdete subor “Dict_index.py”, v ktorom sa nachadza
tento slovnik:

student = {

'meno’': 'Mirka',
'vek': 16,
'predmety': ['matematika', 'fyzika', 'dejepis'l,

'znamky': {'matematika': 1, 'fyzika': 1, 'dejepis': 2, 'informatika': 3} \\\\\\\\

— Pomocou indexov vypiste: Slovnik v slovniku

— vek 16 (nesting)
— predmet 'fyzika'
— znamku 2
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8

— V studijnych materialoch najdete subor “Dict_index.py”, v ktorom sa nachadza
tento slovnik:

student = {
'meno’': 'Mirka',
'vek': 16,
'predmety': ['matematika', 'fyzika', 'dejepis'l,
'znamky': {'matematika': 1, 'fyzika': 1, 'dejepis': 2, 'informatika': 3}

hy

print(student(['vek'])
print(student['predmety'][1])
print(student['znamky']['dejepis'])
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Zamyslenie

— Je mozné vytvorit takyto slovnik?

dl = {'number': 1,

‘cislo':

— Je mozné vytvorit takyto slovnik?

d2 = {'number': 1,

— Co sa stane v oboch pripadoch?
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"'number':
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Alternativne zapisy slovniku

dict(ovocie='jablko', zelenina='mrkva')

dict([('ovocie', 'jablko'

kluce = ['ovocie', 'zelenina'l
hodnoty = ['jablko', 'mrkva'l
d3 = dict(zip(kluce, hodnoty))

d4 = {}
d4['ovocie'] = 'jablko'
d4['zelenina'l = 'mrkva
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'zelenina', 'mrkva')l)

—

Cvicenie:

Vyskusajte pomocou
to]a) orint {dlI=rci2r=id3==d4)
slovnik tak, ze {oznamy

kfucov a hodndt nebudu

rovnako dlhé.
True

=
X —




— Do vasho slovniku pridajte kluc, ktory popise, Ci student vie hovorit po anglicky.

student = {'meno': 'Mirka', 'vek': 16, 'predmety': ['matematika‘', 'fyzika', 'dejepis'l}

student['ang'] = 'nie

student = {'meno': 'Mirka', 'vek': 16, 'predmety': ['matematika’', 'fyzika', 'dejepis'l}

student['ang'] = False
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Zaverecneé cvicenie

— Mate dany zoznam Cisel [5, 10, 15, 20, 25]. Pomocou for cyklu vytvorte novy

zoznam, ktory bude obsahovat druhé mocniny tychto Cisel. Nasledne tieto dva

zoznamy spojte do slovnika takto: {Cislo: druha mocnina}.

12 Define footer — presentation title / department
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Zaverecneé cvicenie

— V Studijnych materialoch najdete subor “Dict_gravitace.py”. V tomto subore je
definovana hmotnost telesa (m_teleso) a slovnik planét s ich hmotnostami (M) a
tiazovymi zrychleniami (g).

— Napiste dve funkcie:

 Prva funkcia vezme na vstupe databazu planét, dve Fo=C MM,
planéty a vzdialenost’ medzi nimi (4 argumenty) a G dz '’
vypiSe gravitacnu silu, akou na seba tieto planéty G = 6.67e — 11 Nm?°kg 2
posobia.

 Druha funkcia vezme na vstupe databazu planét a
jednu planétu (2 argumenty) a vrati tiazovu sily, Fg =mg
ktora na tejto planéte posobi na teleso.
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